

信念的力量

08 机 2 周 鲲鹏 080110227

“苟利国家生死以，岂因祸福避趋之。”无数仁人志士为了这句话牺牲了自己的一切。因为他们把这句话当作自己一种信念，自己一生为之追求，奋斗的对象，他的份量是无可替代的，为了他，人们是什
么都可以付出的。这就是信念，他的力量就是如此巨大的。

回顾我们的历史，从古至今，无数人一生都在为信念奋斗。他们不计较得与失，成与败。千古分辨，自由后人去评说。为的只是心中的那份信念。可见信念是非常重要的。

最近看到一篇讲述：毛泽东思想“形成过程的书，书中就无形中强调了主席一生的信念，主席一生都在为信念而追求，直到他离开了人世。当然主席的信念是在不断的升华的，随着时间的推移信念也更加高尚的。少年时候他看到穷苦人家那种悲惨生活心中就非常气愤和同情，看到人民大众是那样愚昧和麻木，看到旧社会政府的黑暗，他相当不满，萌发了要推翻旧社会建立新社会，让人们展现新的气象，在湖南第一师范时候，他和蔡和生建立了“新民学会”，这些也强调了他的信念，希望人们能够展现出新的面貌，为了他们的信念他们苦苦探索。后来他发现了“马克思主义”（当时马克思主义在中国传播）。当他初次看了马克思主义著作，就对马克思主义有好感，随着对马克思主义著作的深入研究结合自己的想法，他坚定了自己的信念，马克思主义信念深深地烙印在心中，这也是他一生为马克思主义奋斗的动力源泉。所以当后来他经历了无数的艰难险阻，挫折，打击，他从没

有动摇自己的信念，反而更加坚定自己信念，凭着自己的信念，睿智，他领导中国人民推翻三座大山建立社会主义新中国。

总结他的一生，他的睿智，他独特的人格魅力，他在政治，军事上的天份是他成功必不可少的，但他那坚定的信念更让人钦佩。

当他正确的主张不被别人接受的时候，甚至当他被打击的时候，他从没有改变自己坚定的信念，共产党必定能够战胜国民党建立人民民主政权，社会主义必将战胜资本主义建立社会主义政权。这一点是非常重要的，很多革命前辈不被敌人的刺刀所折服，往往因为自己没能取得领导地位或自己不被接受就改变自己的信念倒向了敌人。

张国焘应该就是一个事例，他在某些方面是非常有能力的人，是中国共产党早期创始人。但是当他在中央没有取得领导地位的时候，他即放弃了自己的信念，建立两个中央，与中共分庭抗礼。后来又发展为叛逃，投降到国民党。他的悲剧是“信念”不坚定造成。

信念就是如此重要的，他往往决定一个人的成败。主席的成功与他坚定信念离不开。张国焘的失败也与他信念的不坚定是离不开来。

那么我们怎样看待他们信念呢？我认为无私的“信念”才更加的坚定，就像没有瑕疵的一块玉，他的价值才更加珍贵。如果“信念”中有了私心，就如同玉中有了杂质，他的价值就寥寥无几了。主席的“信念”是建立人民当家作主的政权，正是怀着一颗“苟利国家生死以，岂因祸福避趋之”的心。而张国焘的“信念”中最主要的是自己取得领导地位，第二才是建立社会主义政权。他的“信念”中怀着私心，私心往往会把人带入歧途。他就是这样走向失败的。当然说他的

失败仅有这决定的也不尽然，但这应该是致命的原因。

由此可见信念的作用是重大的，坚定信念是成功必不可少的，这并不是说有信念就一定能成功。但是没有了信念必将失败。这是无可否认的。

回顾 20 世纪中国社会主义和苏联社会主义两种绝然不同的结果，我们应该从中得到一些启示。

中国的成功，走特色的社会主义道路。苏联的解体，苏共的解体，和东欧社会主义国家巨变。应该从某些程度说明他们“马克思主义”信念的程度。

中国的成功是因为中国人民从中国的历史，苏联的历史借鉴，中国的根本国情和社会主义建设的探索总结为出发点，而从内心中坚定的一份“信念”。只有社会主义才能救中国，才能发展中国，中国只有走中国特色社会主义才能更好地发展中国。别看这只是几句话，但他的作用应该是很大的，只有有了这份信念，我们国家的人民才能团结一心，才能凝聚在一起，才能使不同宗教，不同民族的人们团结在一起，响应党的号召下，为社会主义新中国的建设做贡献。这些应该说是同一份信念的作用，即使社会中间曾在一些小的矛盾，摩擦，但只要这种“信念”不变，我们的祖国，社会主义将不断的前行和发展。如果所有的人民失掉了这份信念，那么他必将失败，这是亘古不变的定理。

苏联的解体，苏共的解体，东欧巨变应该说都是人民的“信念”失掉了，一种只有共产党才能发展国家，富强国家的信念失掉了。他

们相信资本主义能更好的发展他们的国家，所以才导致了他们的解体。当然导致人民失掉这种信念的原因是很多的，但不管怎么说这是一种信念的丧失造成的，这是无可否认的。

尤其苏联，他们国家的人民对社会主义发展国家的信念丧失了，人民信念丧失，包括他们的共产党党员，所以当苏联解体，苏共被迫解体，他们的党员还有 1500 万，但从没有一次聚会，游行来抗议，也没有发生一起反抗的流血事件，这也看出苏联社会主义的悲哀，他们在人们心中已经彻底的被抛弃了，人民已经不对他抱有幻想，已经失掉了所有的信念。所以他们就这样“和平”的过渡。

虽然苏联解体对社会主义国家是一个巨大的冲击，但他的解体也很好的为我们上了一课，人们从列宁时的“社会主义优越”的信念到“苏共的解体”无动于衷，这种巨大的转变给我们启示。

“信念”重要，这也是我们国家领导人认识到的，所以我们每每在学习“毛泽东思想，邓小平理论，江泽民‘三个代表’重要思想，胡总书记的‘和谐社会’”来武装思想，来坚定我们只有社会主义才能更好发展中国的信念，通过理论知识来坚定我们的信念。这些是非常重要的，只有有了一定的理论知识才能比较客观的，实事求是的看待事物，才能不被一些外来思想的表象所迷惑，而给国家带来灾难，但是仅仅只有这些是不够的，我们国家应该更好的发展，让人们生活条件更优越，人民的生活更加自由，他的每一行动应该代表大部分人的利益或是所有人的利益。只有这样他才能让人民国家坚定信念不动摇。

那么作为新社会的党员我们应该做些什么呢？我们当然应该坚定自己“社会主义发展中国”的信念，同时我们应该做好表率作用，我们应该客观，实事求是的看待问题，为一切向着国家有利的方向走，让全中国的人民都坚信这样一份信念，只有社会主义才能更好的发展中国，只有更好发展中国的党才是好党。